

恒力石化拟分拆康辉新材上市

新材料版图愈发清晰

7月4日晚，恒力石化公布了分拆控股子公司康辉新材重组上市的预案。恒力石化拟分拆子公司康辉新材，并通过与大连热电重组的方式实现上市。

业内人士表示，此次分拆上市若最终顺利完成，将对进一步提升恒力石化产业链和供应链水平、充分利用公司“大化工”平台资源具有重要意义；同时，康辉新材将通过资本市场获取更广阔的发展平台和更有利的资源支持，不断做大做强新材料产业。

●本报记者 宋维东



康辉新材生产现场

公司供图

实际上，这是恒力石化重启子公司康辉新材分拆上市工作。2022年4月，恒力石化发布公告，拟分拆康辉新材通过与大连热电进行重组的方式实现上市。但半个月后，恒力石化终止了该项事宜。

对于终止原因，恒力石化当时表示，根据大连热电自查情况，大连热电2021年度存在资金被控股股东占用情形。鉴于

近年来，康辉新材致力于打造全球领先的高端化、差异化、绿色环保型的功能性膜材料、高性能工程塑料和生物可降解材料的高新技术企业，也是全球为数不多同时拥有BOPET功能膜和锂电池隔膜研制能力的制造商，覆盖从上游原料到中游薄膜、塑料再到下游涂覆、改性等深加工环节的业务全流程，具备技术领先、全产业链一体化的综合竞争优势。

康辉新材拥有营口、大连和苏州、南通四大产学研基地，并加快拓展光学级、电

池级、光伏级等场景的中高端新材料市场，推进功能性光学膜、制程离型保护膜、锂电池隔膜、复合集流体基膜、光伏背板基膜等高附加值产品布局，打造功能性膜材料与生物可降解材料研制平台化企业。

公开资料显示，康辉新材在辽宁营口基地拥有年产24万吨PBT工程塑料产能，是国内最大的PBT生产商，主要应用于汽车配件、聚合物合金、光缆保护套、电子电器等领域；拥有年产38.6万吨BOPET功能性薄膜产能，应用于光学器

告和标准无保留意见的内部控制审计报告。这无疑为恒力石化重启此次分拆上市事项提供了重要保障。

根据最新披露的预案，大连热电拟通过向康辉新材全体股东发行股份购买其合计持有的康辉新材100%股权，进而实现恒力石化分拆康辉新材重组上市。

具体来看，大连热电拟向大连洁净能

源集团或其指定的第三方出售截至评估基

准日之全部资产及负债，拟出售资产交易对方以现金方式支付对价。大连热电拟向恒力石化、恒力化纤以发行股份购买资产的方式，分别购买恒力石化持有的康辉新材66.33%股权、恒力化纤持有的康辉新材33.67%股权。本次交易完成后，大连热电将持有康辉新材100%股权。此外，大连热电拟向不超过35名（含35名）特定投资者以非公开发行股份的方式募集配套资金。

产地基地。

此外，康辉新材自主研发的太阳能背板基膜已取得德国TüV莱茵证书，标志着该产品在性能和质量方面获得了国际权威认证，并为恒力石化开拓光伏市场提供了强大动力。

目前，康辉新材已成为恒力石化加速布局新材料产业的重要平台。中信建投证券认为，若本次分拆上市成功，将为康辉新材注入新的发展动力，支持其高端功能性聚酯薄膜等业务进一步多元化、平台化发展。

强化高端产业引领 上海持续推进产业结构调整

●本报记者 汪荔诚

上海市经济和信息化委员会7月4日召开新闻通气会，介绍上海市节能宣传周相关情况。会上，上海市经济和信息化委员会节能和综合利用处处长黄捷表示，近年来，上海持续推进推动节能减排工作，在调整产业结构、布局新赛道产业、建设绿色制造体系等方面都取得了积极进展。

黄捷表示，上海强化高端产业引领，持续推进产业结构调整。聚焦构建“2+(3+6)+(4+5)”新型产业体系，以制造业数字化转型和绿色低碳转型为引领，推动三大先导产业创新突破、六大重点产业深耕提升、四大新赛道产业加快拓展、五大未来产业前瞻布局，持续推动产业链锻长板补短板，着力提升产业链供应链韧性和安全水平。加快淘汰高能耗、高污染、高风险企业，压减低技术劳动密集型、低端加工型、低效用地型等企业。“2022年，上海市产业结构调整约500项，调整重点区域7个，重点单项3个，共减少综合能耗1.6万吨。”黄捷说。

黄捷表示，上海发挥已有优势，布局绿色低碳新赛道产业。抓住双碳重大技术革新和产业机遇，聚焦绿色低碳产业化，强化新赛道布局，发挥上海在超低煤耗发电等新技术、钢铁化工低碳原料替代等新工艺、高温超导等新材料、LNG船等新装备、氢能等新能源领域的已有优势，谋划未来产业增长点，培育壮大发展新动能。上海还拓展在重点领域、重点技术上的领跑优势，目前已在高效泵、制冷等节能环保装备领域，大兆瓦风电机组等能源装备领域，氢能、储能等新能源领域，高性能纳米材料、复合材料等绿色材料领域，形成了一批核心技术，培育了一批优质企业。

黄捷称，上海深化绿色制造体系建设，创新开展零碳示范创建。去年，上海发布了第一批零碳标杆和创建单位名单，包括零碳工厂12家，零碳数据中心1家，零碳园区3个，近期还将发布新一批零碳企业名单。在此基础上，今年，上海将进一步围绕工业碳管理，开展试点工作，包括产品碳足迹、数字化碳管理平台、碳管理体系、供应链碳管理、碳标准建设及应用、碳金融产品创新这六个领域的试点。

黄捷表示，上海丰富低碳技术产品政策供给，促进供用能系统降碳。完善工业用能结构，加强能源系统优化和梯级利用，构建电、气、热、冷等多能高效互补的工业用能结构，推动工业企业、产业园区分布式光伏应装尽装。推动工业节能从局部单体向全流程系统节能转变。完善上海市能源标准体系顶层架构设计，积极谋划工业和通信业碳标准体系。另外，上海支持绿色金融产品和工具创新，扩大绿色信贷、绿色债券规模，有序推进绿色保险服务。

78家公司上半年业绩预喜

●本报记者 董添

Wind数据显示，截至7月4日20时，A股共有96家上市公司披露了2023年半年度业绩预告，其中78家预喜，预喜比例为81.25%。多家电影、电力设备、汽车及零部件行业上市公司业绩大幅预喜。

超8成公司预喜

在业绩预喜的78家公司中，略增29家，扭亏6家，续盈6家，预增37家。已披露业绩预告的上市公司整体业绩良好。

从净利润数值看，在上述96家上市公司中，预计归属于上市公司股东的净利润下限超过1亿元的有37家，预计超过3亿元的有16家，预计超过5亿元的有9家。中远海控、立讯精密、潍柴动力、阿特斯、汤臣倍健、科伦药业、永泰能源预计2023年上半年归属于上市公司股东的净利润下限均超过10亿元。

在净利润增幅方面，剔除扭亏公司，预计归属于上市公司股东的净利润增幅下限超过10%的有52家，预计超过30%的有38家，预计超过50%的有26家，保利联合、海能达、飞龙股份、阿特斯等7家公司预计2023年上半年归属于上市公司股东的净利润增幅下限均超过100%。

近期，上市公司发布业绩预告的速度明显加快。仅7月4日晚，就有飞龙股份、广电计量、康恩贝、同济科技、百润股份、科伦药业、天润工业、万里扬8家上市公司披露2023年上半年度业绩预告，这些公司均大幅预喜。

多个行业景气度回升

受行业景气度回升等因素影响，生物医药、机械设备、电力设备等行业上市公司预喜比例居前。

多家电影、电力设备、汽车及零部件行业上市公司业绩大幅预喜。万达电影预计，2023年上半年归属于上市公司股东的净利润为3.8亿元至4.2亿元，上年同期为亏损58113.65万元；实现营业收入67亿元至69亿元，同比增长35.6%至39.7%，经营业绩实现扭亏为盈。万达电影表示，电影市场迎来全面回暖，全国电影票房达到262.7亿元，同比增长52.9%，恢复至2019年同期的83.9%；观影人次6.04亿，同比增长51.8%，恢复至2019年同期的74.5%，整体表现超出行业预期。

在汽车制造领域，中通客车预计，2023年上半年归属于上市公司股东的净利润为4000万元至5200万元，同比增长82%至137%。报告期内，公司调整销售策略，聚焦优势产品，高附加值产品销量增加；同时，严控费用支出，实施降本增效措施。

在汽车零部件市场，万里扬预计，2023年上半年归属于上市公司股东的净利润为2.4亿元至2.6亿元，同比增长47.40%至59.68%。上半年，公司乘用车变速器产品配套的客户终端销量表现良好，特别是出口销量同比增长较多，有效带动公司CVT自动变速器销量大幅增长。同时，公司产品结构进一步优化，盈利能力较强的产品销量比例提高；全面推动智能制造，生产效率和产品质量进一步提高，有效降低了生产成本。

另外，华明装备预计，2023年上半年归属于上市公司股东的净利润为2.79亿元至3亿元，同比增长50.21%至61.52%。公司表示，电力设备业务收入实现强劲增长，尤其是海外业务收入增长幅度较大。

“A拆A”热度不减 谋求业务扩张

●本报记者 宋维东

恒力石化拟分拆子公司康辉新材独立上市，“A拆A”模式再添新案例。业内人士表示，分拆子公司独立上市，子公司可以借助资本市场加快发展，而母公司可以减轻财务压力，更好地聚焦主业，进一步做大做强主业，不断提升上市公司综合竞争力。

“A拆A”队伍壮大

今年以来，已有多家上市公司发布公告，筹划子公司分拆上市，其中包括宗申动力拟分拆控股子公司宗申航发上市，神火股份拟分拆控股子公司神隆宝鼎上市，天合光能筹划控股子公司天合智慧分拆上市，晶盛机电拟分拆控股子公司美晶新材上市，郑煤机拟分拆控股子公司恒达智控上市等。

值得一提的是，这些被分拆出来拟单独上市的子公司属于上市公司体内优质资产。“分拆子公司独立上市，可以让子公司更加聚焦主业，独立经营后，对市场的响应会更快，有利于业务拓展。”浙江大学国际联合商学院数字经济与金融创新研究中心联席主任、研究员盘和林在接

理顺业务架构

2022年5月，国务院国资委制定印发《提高央企控股上市公司质量工作方案》。方案明确提出，结合战略定位、拟分拆业务独立性和成长性、分拆后的治理安排和管理成本等因素统筹考虑，支持有利于理顺业务架构、突出主业优势、优化产业布局、促进价值实现的企业分拆上市。

在政策支持及市场因素推动下，中央企业及地方国企分拆所属子公司独立上市步伐加快。央企及地方国企成为“A拆A”模式的重要参与力量，紧抓资本市场改革契机，结合自身实际，积极推动子公司独立上市，更好地理顺业务架构，聚焦主业，提升整体竞争力。

今年以来，多家央企筹划子公司分拆上市事项。以中国电建为例，公司拟分拆下属控股子公司中电建新能源集团股份有限公司（简称“电建新能源”）至境内证券交易所上市。对于此次分拆，中国电建在接受机构调研时称，此举是中国电建充分利用资本市场平台，为电建新能源实现“十四五”期间新能源装机战略目标的重要举措。

对于分拆事项的必要性，中国电建方面表示，仅依靠中国电建自身开展大规模权益融资，一方面，受限于所属电力工程建设板块的低估值中枢，通过中国电建发行股份的方式撬动如此大规模资金难度较大，融资效率较低；另一方面，即便利用中国电建平台实施股本融资，该等大规模融资亦会对公司现有股东享有的权益大幅摊薄。

地方国企同样对分拆上市表现出积极的态度。以郑煤机为例，拟分拆子公司恒达智控至上交所科创板上市。通过本次分拆，郑煤机将进一步聚焦煤炭综采装备制造和汽车零部件业务。其中，煤炭综采装备将面向成套化、国际化、高端化发展，进一步提升煤炭综采装备技术和品质。

恒达智控将作为郑煤机下属专业从事煤炭智能化开采控制系统及其核心零部件业务的主体独立上市。郑煤机表示，此举有助于恒达智控进一步实现业务聚焦，提升专业化经营水平，拓宽融资渠道，推动数字化智能化技术与煤炭产业融合发展，提高煤矿智能化水平。

业内人士表示，分拆上市有利于优化国企治理结构，实现国有资产保值增值，有利于重塑国企价值。